

习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模,努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛,在促进民族团结、宗教和顺、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。班禅向习近平敬献哈达,介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他各方面取得的进步表示祝贺。习近平希望班禅继续传承佛教爱国爱教光荣传统,坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精

进,不断深化宗教教学、提高宗教造诣,加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为,为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养上持重善律,带头守法持戒,涵养优良品德和崇高情操。班禅表示,一定牢记习近平总

书记谆谆教诲,以十世班禅大师为榜样,坚定拥护中国共产党领导、坚决维护祖国统一和民族团结。继续精进学修,不断提高宗教学识和综合素质,为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰参加活动。

习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

新华社北京6月6日电 2025年6月6日,国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基,祝贺他当选波兰共和国总统。习近平指出,波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国传统友好,互为全面战略伙伴。建交76年来,两国坚持相互尊重、平等相待,各领域互利

合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势,中国和波兰作为友好伙伴,应进一步深化政治互信,加强战略沟通。我高度重视中波关系发展,愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力,推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展,造福两国人民,为世界注入更多稳定性和确定性。

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚,国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。习近平指出,校正中美关系这艘大船的航向,需要我们把握好舵、定好向,尤其是排除各种干扰甚至破坏,这尤为重要。根据美方提议,两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈,迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步,受到两国各界和国际

社会普遍欢迎,也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制,秉持平等态度,尊重各自关切,争取双赢结果。对此,中方是有诚意的,同时也是有原则的。中国人一向言必信、行必果,既然达成了共识,双方都应遵守。日内瓦会谈之后,中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展,撤销对中国实施

的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流,增进共识、减少误解、加强合作。习近平强调,美国应当慎重处理台湾问题,避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。特朗普表示十分尊重习近平主席,美中关系十分重要。美方乐见中国经济保持强劲增长。美中

合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功,达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。习近平欢迎特朗普再次访华,特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识,尽快举行新一轮会谈。

《时评》 假调研解决不了真问题

下基层调研热衷于前呼后拥;发现问题应付了之,群众希望落空;工作解决方案脱离实际,难以落实……今年以来,中央和地方曝光的一些党员干部调查研究虚风,严重背离调查研究本质,是官僚主义、形式主义的表现,值得警惕。有的党员干部下去调研“坐着小车转一转,隔着玻璃看一看”,不了解民情民意;有的不愿和群众打交道,怕同群众接触惹上身、怕跟群众交流脱不开身、怕为群众办事麻烦缠身;有的不会做群众工作,同群众搭不上话、坐不到一条板凳上去……这样的假调研、浅调研,不仅解决不了问题,反而浪费大量资源,加重基层负担,影响实际工作。中央八项规定的第一条,就是要改进调查研究,充分彰显出调查研究作为我们党传家宝的重要性。调查研究要注重实效,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研,要真正把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上。“不想调研的苦,就极易吃“无

效”的苦。调查研究首先是“体力活”,需要大量实地走访,广泛搜集材料,有的甚至需要长途跋涉,长期跟踪,才能获取一手资料,掌握真实情况;其次更是“脑力活”,需要对搜集到的材料和观察到的现象深入思考,反复对比研究,透过现象看本质,才能找到破解问题的方法。面对海量信息,党员干部必须下大力气提升自己的调研能力。调研前要做足前期功课,带着问题去、揣着方法干,有的放矢;直奔基层、直插现场,真正倾听群众呼声,了解群众所思所盼;要建立健全成果转化机制,让调研成果变成解决问题的实际举措,努力把调研的一张张“问题清单”变成“成果清单”,做好“后半篇文章”。党员干部要始终秉持“甘当小学生”的谦逊态度,发扬“解剖麻雀”的求实精神,少一些“出发一车子、开会一屋子、发言念稿子”的虚浮,多一些“蹲点摸实情、入户听真话、现场解难题”的实干,切实把好事办好、实事办实、难事办妥。(据新华社)



刘家峡水库加大出库流量补水抗旱

这是正在加大出库流量的刘家峡水库(6月6日摄,无人机照片)。

6月6日起,位于甘肃省临夏回族自治州境内的刘家峡水电站按照黄河水利委员会调度要求,将刘家峡水库日均出库流量由900立方米每秒调增至1100立方米每秒,为抗旱保灌、生态补水提供坚实保障。

(新华社发)

2024年全国铁路旅客发送量超43亿人次

新华社北京6月6日电 记者6日从国家铁路局获悉,2024年全国铁路旅客发送量完成43.12亿人次,比上年增长11.9%。日前,国家铁路局发布2024年铁路统计公报。据国家铁路局有关负责人表示,2024年,全国铁路货运总发送量完成51.75亿吨,比上年增长2.8%。运输安全平稳有序。2024年,全国铁路未发生铁路交通特别重大、重大事故。这名负责人表示,铁路建设优质高效。2024年,全国铁路固定

资产投资完成8506亿元,投产新线3113公里,其中高速铁路2457公里。全国铁路营业里程达到16.2万公里,其中高速铁路4.8万公里。这名负责人说,2024年,我国发布铁路国家标准20项,铁路行业标准95项;由我国主持制定的国际铁路标准发布7项。铁路行业共有6个项目获2023年度国家科学技术奖,其中“复兴号高速列车”项目获国家科学技术进步奖特等奖。铁路重大科技创新成果库2024年度入库335项。

江苏: 烘干设备“火力全开” 助力夏粮抢收

“我们烘干房现在24小时开足马力,确保小麦顺利归仓!”6月5日,在江苏省溧阳市南渡镇的西圩粮食烘干专业合作社,负责人王守民说。一旁的国网江苏电力溧阳市供电公司南渡供电所的“电小能”党员服务队成员正在对电力设施进行增容改造,保障设备用能可靠。

当前,江苏重要产粮地之一的溧阳市30多万亩小麦正抓紧抢收,当地夏粮产量有望超10.2万吨。记者走访田间地头看到,一辆辆装满新收割小麦的运输车“马不停蹄”,将麦粒送至各处粮食烘干房内,烘干机持续不停轰鸣运转。

“刚收割的小麦比较潮湿,如果遇到阴雨天气容易霉变,要及时做好烘干,确保能达到入库标准。”王守民说,如今农户广泛采用粮食全电烘干方式,比传统燃煤等烘干方式效率更高、成本更低且污染更小。“目前我们的12台设备‘火力全开’,预计烘干小麦达3000吨。”

无锡市多地麦田间,收割机正紧锣密鼓地作业;南京市收购夏粮临储仓容达20.4万吨;苏州市推进粮食烘干清洁热源改造……记者了解到,江苏今年夏收累计投入收割机约13万台、烘干机约3.7万台,小麦机收率稳定在99%左右。夏收期间多地遭遇降雨,传统晾晒方式受限,对烘干机电气设备安装抢收夏粮提出了更高要求。

据国网江苏省电力有限公司相关负责人介绍,为保障夏收高峰时期电力供应安全可靠,江苏在全省13个设区市提前部署党员服务队对驻地农机合作社、粮食烘干房等开展“点对点”服务,利用红外测温、无人机等技术设备对供电线路和用电设施开展专项巡视。同时,针对夏收期间有用电增容需求的农户,提供线上线下快速办理“绿色通道”服务。

“我们积极协助农户科学抢收,发动粮食经纪人、专业合作社等主体,全力为农户协调烘干资源并提供技术指导,助力保障夏粮丰产丰收。”江苏省农业农村厅相关负责人表示。(据新华社)

教育部部署2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动

新华社北京6月6日电 记者6日从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地各高校抢抓离校前促就业关键冲刺期,深入开展2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。

行动以“凝心聚力拓岗位 百日冲刺促就业”为主题,持续至8月。通知要求各地各高校聚焦当前就业工作重点难点,加大挖潜拓展就业岗位,加强毕业生就业观念引导,精准做好就业指导服务,

帮助更多有就业意愿的毕业生在离校前后尽早落实毕业去向,全力促进2025届高校毕业生高质量充分就业。 加力拓展市场化就业岗位方面,通知部署各地各高校加力落实各项促就业政策,有针对性地组织开展访企拓岗、持续加力组织校园招聘活动,办好各项促就业品牌活动、推进实施“共建共享岗位精选计划”;就加快组织政策性岗位招录,通知要求抓紧推进政策性岗位招录、组织实施好基层就业

项目;为加大就业指导和帮扶工作力度,通知要求深入实施就业能力提升“双干”计划,强化毕业生就业观念引导,加力做好困难群体就业帮扶;就加强去向登记规范管理,通知要求规范准确登记毕业生去向,加强就业数据审核。 通知说,各地各高校要落实就业“一把手”工程,高校书记校长要亲自部署、亲自推动、亲自督查。教育部将视情开展专项调度,重点监测各地促就业工作进展和成效。



浙江德清: 大学又迎毕业季

6月6日,浙江工业大学莫干山校区应届毕业生在校内留影。毕业季来临,在位于浙江省湖州市德清县的浙江工业大学莫干山校区,即将毕业的学子在校内留影,记录美好瞬间。(新华社发)

“十四五”以来我国放流 各类水生生物苗种1500余亿尾

新华社福州6月6日电 “十四五”以来,全国共放流各类水生生物苗种1500余亿尾,对恢复水生生物资源、改善水域生态环境、促进渔业增效渔民增收、提高社会公众资源保护意识发挥了重要作用。

这是记者6日在全国水生生物同步增殖放流活动主会场了解到的。本次活动由农业农村部福建省人民政府在福州联合举办,活动向闽江水域投放中华鲟、日本鳗鲡、花鲈、鲢等水生生物约285万尾。当日,全国同步举办水生生物增殖放流活动300

余场,放流各类水生生物苗种超16亿尾。

增殖放流是加强水生生物资源养护的重要举措。据了解,自2015年起,每年6月6日,农业农村部将持续强化水生生物资源养护,进一步增强增殖放流、社会放生的科学性规范性,统筹渔业资源保护与合理利用,深入践行大食物观,以高水平保护促进渔业高质量发展。

2025暑期档电影片单发布

新华社北京6月6日电 由国家电影局主办的2025暑期档电影片单发布会6日在京举行,今年暑期上映的部分影片剧组主创集结亮相,并对电影看点进行了推介。

作为全年周期最长的电影档期,暑期档备受电影业界及观众瞩目。截至目前,已有超过60部中外影片定档2025暑期档。

国产影片方面,暑期档影片涵盖历史、悬疑、动作、喜剧、动画等多个类型,满足观众多元化观影需求。影片《东极岛》讲述东极岛渔民参与一场海上国际大营救的故事。影片《长安的荔枝》聚焦

运送荔枝背后小人物的传奇,讲述唐代小吏为完成“荔枝使”任务踏上征途的故事。《流浪山小妖怪》《聊斋:兰若寺》等多部动画电影也将登陆暑期档,为青少年观众提供丰富的暑期观影选择。

进口影片方面,《新·驯龙高手》《侏罗纪世界:重生》等影片将陆续在暑期档与观众见面。

发布会上发布了“中国电影消费年”系列活动,该活动将在暑期推出一系列电影消费惠民举措。“光影绽放中国行”全国电影周活动也在发布会上同步启动。